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Hudopmarska

3axauqa 1 (5 6as108). CKOMBEKO UHDP B JecATHYHOM 3arm¢1«1 qucHa 2 100? OTBéT Tpebyercs 060CHOBATS.

- Otpet Tpebyerca

Banaqa 2 (6 6annos). Haliti IIOC}'IG,I!HPIC BBe Lwcbpm B neca’rmnou 3allMCH YHCIIA 121038
oBocHOBATS. "

3apaqa 3 (4 6anma). ECIH YHCIO ¥, KOTOPOE 3aMHCHBACTCS B CHCTEME CUHCITEHHA ¢ OCHOBaHKEM X Kak 120,

" menwres Haneso Ha 110y B AeCATHYHOMN CHCTEME CIMCIEHIS, TO KaK 3allHCHIBACTCA IHCIO0 3 10 5 cuereme
CYHCEHUSA ¢ TEM K& OCHOBAHHEM X (Bgxs 16)7

3apaua 4, X0pomo U3BECTHE! 334844 THN2 «Habpath 4 JIMTPa NpH HAHYKH 6auom BS nmpoa H 3 nuTpay.
BeeniéM HeoGXomHMEIe JUIA PEIICHHS TAKHX 327184 0003HAYCHMA onepauuu
>k — 3a00NHUTS HaiiKy HoMep k 13 KpaHa;

i>3j —mepenuts U3 Ganxu HoMep 1 B GaHKy HoMep j B¢, B0 110 3aTIOJHEHIS nocne:mcﬁ
<k - omycroinuTs OaHKy HoMep k;
=k - niepenuth GaHKY HOMEP ks pcsynhmpyxomyro Tapy. o
Torpa pemmexnue 3agadu «Haﬁparb 4 nurpa fipu HATYHK GaHOK. B 5 HH‘I‘pOB ni3 Jm'rpa» MO)KHO 3am{ca'rb Tak:
>2;:2>1>2;2>1;=2;>2;=2. ' :
a) (2 b'a.lma) Hyc'n, JLaHBI 3 6aHKH, nepsax — 11 nm"pos m:opas{ — 7 TUTPOB, TPETHA — -3 nmpa CKOHBKO
- JIMTPOB HaOHpaeT CHEIYIONAas MOCNENOBaTeNbROCTD ACHCTBH I :
‘52; »3; 3>1; 2»1; =1; »>2; >3; 3>1; 2>1; >2; 2>1; 3>2 =3.
b) (3 6anna) [TycTs ganet ase Gauxy, mepsas— 11 JIMTPOB, BTOpas — 7 JIUTPOB; BaHHca'rL
MOCAEHOBATeNEHOCTE AEHCTBUH, TTO3BONAIOILEX Ha6pa”rr, 23 nmpa -

3anaua 5 (6 ﬁa:mos) ‘ie‘rs}pe o,uaosmaccnﬂxa Bacs, Pena, Cama u [lera — Pa3HOCTOPOHHUE JIMIHOCTH, Y
K&XAOTO €CTh OB UMETH HpEeAMeT B IMIKORE, KOTOprﬁ OH 3HaeT Ny4ile APYTHX. Y KOIO-T0 M3 HHX 3TO
HCTOPHA, Y KOTO-TO JNHTEPATYpPa, KTO-T0 'MOGHT MATEMATHKY, & KT0-To (hu3uky, Cerofies OHH XORMIK Ha
Pu3KyNETYpyY ¥ npobexand Napy KHIOMETPOB Ha Mevkax. MssectHo, uro Ileta mpubexan nozxe Bacy, o,

Ko JuobHT MMTepaTYpy TIpMOeskan cpasy mocnie Cama Kpome Toro, Tena cpeau Apysel Ha ABE TO3ULMH
onepemui moburens MareMaryky. Haxorey, usBecTHO, 410 QHINK M HCTOPHK — JYUIHKE npysm, BOT M Ha
(HIKYNLTYpE TIEPBHIN ¢dUHHMEpPOBA cpasy 3a BTOpEM. OTBETETE:

* KTO M3 YeTHIPEX OZIHOKJIACCHHKOB KAKOe MECTO 3aHAN B FOHKE Ha cbnsxynmype

.y KOTO H3 HAX KaKoi moﬁnmpm.qpemwr mnxone‘?
Otser 060cHOBATE.

- Bagaua 6 (10 62/U10B). Mapxca KuprHgelt. 1o npoqﬂoc'm — 3T0 MaKcHMabHA BEICOTa h B MeTpax, npH.
NafieHHH C KOTOpol KHpNHY He pazbusacted, HO IIPH NAXCHWH C BBICOTEI (h+1) Merpo pazbusaercs. Hago
OTIPENETHTE MApKy . KMPIIMICH ONBITHEIM TYTEM, ‘cOpaceIBas MX ¢ PasHBIX ypoBHel BEICOKOH OCaumn.
CunTtaercs, YTO YPOBHH B GalIde CHEAYIOT Yepes KA MeTp, M YTO HPOUHOCTS (Mapka) KHPIHUS HE
H3MECHHNACH, SCJIH OH He Pa3sbHIICs TIpH MaleHHuY,
[vers seicota Gamigu pasua 100, Metpad, u y Bac €CTb TOJNBKO B3 . KVpIvia. Q]IchZ(GJIHTe KaKoe
‘_Mmmmanmoe KOJIHYECTBO 6pocafmifi BAM,JOCTATOUHO,: 4TOOB] ONPEREIATE MAPKY xupnpya: oxasars, 910

HaliIGHHOE  UHCIQ 6pogaﬁnu ABNIACTCK MHHUMANBHO  BO3MOXKHBIM RS- mobof  MapkH - xaprmqa, HE
npeaocxonﬂmen 100. - .

3apaya 7 (8 6anios). Bacﬂ xoqe"r HABECTH TIODSJIOK Ha, KHPDKHOH noJiKe, Ha KOTOpOH CTOMT HECKOJBKO-KHHT.
Kaas. KHETQ HMMEET HEKOTOPYIO BEICOTY, BHID@KAIOMIYIOGH B CAHTMMETpax HEJIM -4HOIOM. I\HHI‘H
BHICTPOCHB! B PA/I CIIEBA HANPABO, IIPHIEM BRICOTH BCEX KHUI PASNHIHEL : ,
Bacst pemun BEICTPOHTH KHHTH B THOpSUIKe YBEJHUEHHs HX BBICOTH. Taxum- oﬁpasom 'KHHT4, KOTOPas CTOHT
npaBee, JOIDKHA HMETH GoNBLIYIO " BBICOTY. - Jlns  ympomenust paGOTEL Bacst HAIIHOAN TIPOTPaMMYy,
TIpUBEICHHYIO B TAOJIHIIE HIDKE, VIIOPSAOYMBAIONLYIO BBICOTEI KHHT II0 BO3PACTAHHIO.

B mporpaMme: KQAMYECTBO. KHHL 3a7aéred B NepemenHOH N, a BEICOTEL KHHT TEPEUNCICHB B MACCHBE AB
nopsu.uce CIIeBa HAlPaBO.. ITocle BEIONHEHYS TPOTPAMME] B MACCHBE A JOIDKHE! GRITh 3aIMCAHEI T6 X6 umcna



B HOOPS/IKE BO3PACTaHHA, Hanpumep, eCITH KOAMMecTBo KHHr N = 5 u MaccHB ux Beicor 4 = {17,11,15,35.27},

TO MIOCJIE pa60r51 nporpaMMet B Maccupe 4 fomkHo ObiTh 3atmcano {11,15,17,27,35}.

Busic

for (i = 0; i<N: i++)
for (j = i+l; J<N; J++)

C/Cr+

FOR i = 1 TO N_
FOR j = 1 + 1 TO N

if (A{j]l < A[j-1]) | IF A(j) < A(j - 1) THEN
tmp = A{3}; “tmp = A(j) 7
A{3j] = A[j-1]: A(3) = A3 - 1)

A{j-1] = tmp;
} -

END IF

Pascal

NEXT -

for i:=1 to N do

NEXT

A(3 - 1) = tmp

for j:=i+l to N do
if A[j] < A[j l} then
begln
tmp = BA[31: ¢
A[j) := A[3-11#
Afj-11 := tmp,
end; '

K coxanenmuo, ou.mﬁca B aJITOPUTME. Hpu,uymame IIpHMep BXOJHBIX NaHHEIX, Ha KOTOPBIX €10 NMpOrpaMMa
- BHIAaST ‘HENpaBUMLHEIE OTBET. B BaweM npHMepe KOJHYECTBO KHHT JOJDKHO OBITH He MeHee OHOH M He
~ Gostee maTH. BrcoTa KAKIOH KHUTH HO/DKHS GBITh LEMBIM, INOAOKHTEIBHEIM menom, HE npeammaromnm 100,
-Bce KHHUMM JODKHEL uMeTh paammnyro BLICOTY. Ot Bac TpcGyeTcn HaNyCaTs:
*  BXOLHBIE. ILaHHBIC 'KOJIHYECTBO KHHUT N 1 MACCHB BBICOT A. B
* BBIXOTHEIE JJ;aHHmc Bacu: Maccus BBICOTA [I0CJIC pa60'r51 Bacmion HpOl"paMMl:I

3apaua 8 (8§ 6a.1m05). ) B HapKeleCTL':HOJUiHKH, coegHHe_HHme TPOTIMHKAMH, TIO KOTOPEIM MOXHO XO[UTE B
- mobyio c'ropony AIMHHHCTpALMSA TMapKa XOHET MOCHINATH TPONMHKH KPACHBEIM TpaBHEM, HO NpPH 3TOM
"rpeﬁye*rcﬂ MHHHMHBP[pOBaTB pacxon rpaBmI Y Hee' HMEETCS CIMCOK TPONHHOK i pacxona rpaBHA Ans
;-K&)KJIOH -rponﬂmm '

Hauano tponunks | . KoHel TPONHHKH

" - Homep Pacxon rpaBus B xr
 TPOITHHKH {HOMED TIOJIAHKH) (HOMep HMOTAHKH)
1 6 T 10
2 4 -3 11
3 4 1. 21
4 5 1 4
5 1 2 23
6 1 7. 7
. 7 - = -‘21 —— ._72.- - 3
8 5 6 6
9 6 i -1
10 3 1 22
<11 2 3 15

CocTaBbTe CITHCOK HOMEPOB TPOIHHOK, I(OTOpBIe HYHHO TIOCHINATE rpaBueM TaKUM oﬁpasom 4TOOBI pacxon
rpaBys HEUF MUHAMATBHBIM, HO MPH 9TOM MO TOCEIMAHHEM TPOIHHKAM MOXHO G510 GbI IPOTH OT KaXIOH
TONSHKH J10 moboit xpyroit. HocuuTalite; cKOJBKO rpasus noTpeCyeTcs A 5TON0 aAMHHHCTPALMH.

3apaua 9§ (8 Ganson). Jlaw MaccHB W3 T PAsAMuHBIX UelbX uvicen. Hanucars nporpammy, KOTOpas HaXopuT
CYMMY 5IeMEHTOE MACCHBA, HAXOSIIFXCS MEXY HAaHMEHBIIUM B HaUOONbIINM SHEMEHTAMY BKIFOUHTEABHO,

MaccuB U ero pasMep OOBABISHBI B-HCXONHOM TEKCTE H 3allaHkl B NPOTPAMME B BHAE NCPEMEHHEIX A U 1

COOTBETCTBEHHO, PE3yETaT CyMMHpPOBAHKS. POTPAMMA IOJDKHA BEIBECTH Ha 3kpad. [lepemennsie i, j, k, 1, m

OOBABNEHB] ¥ UMEIOT LeIOYHCHeHHAIH THI. JIpyrux nepeMeHHEIX 0OBABIATE HENMb3A.

Peinenre Hy)XKHO 0QOPMHTS KaK YacTh TIporpaMmsl 6e3.3aroNosKa, 00eABICHIM, Hayana W KOHUA TPOTPaMMEI,

$yHKIHH, KaK 5TO CAEAaHo B 3a1aye 7. :



3anaua 10 (8 Gannos). B uenouucneHHoM Maccuse A Iunel N (1SNS100) samucana 1M0C/IeI0BaTeN5HOCTD
Hucen, ABNAOWAICA apubMeTHyeckod nporpeccueil. Kak/toe 4Mcno 5Toi nporpeccun MOMOKMTENEHO H He

npesocxoaut 100.
TIONOKUTENEHBIX YHCET B MACCHBE OCTAaNOCH HE MEHBLUE [BYX.

HeJ04UCIEHHOM epeMeHHoH S.

HexoToprle umcna B Maccuse 3aMEHMIH Ha —l.

W3BECTHO, YTO. KOJIHYECTBO

Hanuwikte mporpamMmy, KOTopas HaxOmuT
CYMMY 38JaHHOH aprdMeTHYECKOH NpPOTPEecCHH, BKAOYAA HEH3BECTHBIE YJISHBI.

CyMMy XpasuTh B

Hanpumep, juis Maccupa A={-1,5,8,-1,14 }nckomas cymma Gyaet pasua 40.

3amaua 11 (8 6ansioB). Quipenesure, Kakoe YACHO ByaeT XPAaHATECE B 37eMEHTe A[1] nocne BuinonHeHKs

HpHBe,IIﬂHHOff’l HIDKE NIpOrpamMMbl

C/C++

Basic

#include <stdio.h>

int A{21} =
{-1,10,5,4,11,10,5,9,8,7,12,6,3,14,2,6,14,17,10,5,7}:
int i, k;

int main() ¢ .
i--} {

for (i = 20: i>=l;
ko= 2%
if (k<=20)
if (A[il > Aalk]).
Afi] = Alk];
k = 2%i + 1;
if (k<=20)
if (A[i) > A[k])
Ali] = Afk]:

}

return 0;

}

Pascal

var A:array[l..20] of integer =
{10,5,4,11,10,5,9,8,7,12,6,3,14,2,6,14,17,10,5,7);
i,k: integer;
begin
for 1:=20 downte 1 do
begin
k 1= 2%i;
if k<=20 then
if afi] > A[k] then
Afli] := A[k]:
k 1= 2%1 + 1;
if k<=20 then
if A{i} > A[k] then
Afi]l := Al[kl:
, end; '
end.

DIM A(20) AS INTEGER
DIM k AS INTEGER

A(1l} = 10
A(2) =5
A(3) = 4
A(4) = 11
A{5) = 10
A{6) =5
A(7) =9
A(8) = 8
A(9) = 7
A(10) = 12
A(ll) = &
A(l2) = 3
A(13) = 14 i
Yla(14) = 2
A{l5) = 6
A(1l6) = 14
A(17) = 17
A(18) = 10
A{1%) = 5
A{20) =7
FOR 1 =.20 TO 1 STEP ~1
k=2 *1i
IF k <= 20 THEN
IF A{i} > A(k) THEN
A(i) = A(k)
END IF
END IF
=2 * i+ 1
IF k <= 20 THEN
IF A(i) > A(k) THEN
A(i) = A(k)
END IF
END IF

NEXT 1




3agava 12 (6 6annor). Onpenenure, 4To HalleyaTaeT 3afaHHas [IPOrpaMma:

.Basic

: C/C++
#include <stdio.h>" '
void A(int k):;
void C(int k) {
printf("1"});
if (k >= 1) A(k-1):
}
void B{int k) {
" oprintf{"0"); ...
if (k >= 1) A(k-1};
} .
void A{int k) { _
if (k' % 3 == 0} B{k-1}):
else C(k~-1): -
}
int main() f
A(25);
~return 0;

}

Pascal

procedure A(k:integer);'forward;_

progedure C(k:integer};
begin

write(l);
- if k >= 1 then A(k-1);
end; o
procedure B{k:integer);
begin

write(0);

if ¥ >= 1 then A(k-1)};
end;
procedure A(k:integer);
begin

if k mod 3 = 0 then B(k-1)
. else C(k-1); :
end;
begin

A(25):
end.

DECLARE SUB C (k)
DECLARE SUB B (k)
DECLARE SUB A (k)

A 25

SUB A (k) :
IF {(k MOD 3 = 0) THEN
B (k - 1)
ELSE
c (k- 1)
END IF
END SUB -

SUB B (k)

PRINT "0";

IF k >= 1 THEN A (k - 1)
END SUB Lo

SUB C (kY

PRINT "1";: :

IF k »>= 1 THEN A (k - 1)
END SUB




